赴外省"抢人"、补助"真金白银"、组织"云招聘"……

稳岗保就业,让百姓端稳"饭碗"

核心提示

稳就业、稳金融、稳外 贸、稳外资、稳投资、稳预 期……"六稳"涵盖了我国 目前经济生活的主要方 面,是我市当前经济工作 的重要组成部分。做好 "六稳"工作,必须把稳就 业放在首位。

就业是经济增长的晴 雨表,关系社会发展大局; 同时,是社会大众安身立 命的基础,与民生息息相 关。今年,我市面对新冠 肺炎疫情带来的不利影 响,在稳就业、保就业方面 采取了哪些措施? 企业在 稳就业、保就业方面得到 了哪些实惠?5月26日, 记者对此进行了采访。

□ 记者 张辉 文/图



稳就业促发展,我市企业有序生产。

赴外省"抢人",助力企业发展

"本来我还犹豫,是留在家乡还是 返回工作岗位,没想到政府派专车来 接我们了。"5月26日,中国建筑第七工 程局员工朱云峰从四川省眉山市仁寿 县乘坐专车返回许昌工作已3个月,说 起返岗的事情,仍难掩激动之情。

2月26日,在许昌市东城区党工 委、管委会的组织下,3辆大巴从许昌 出发,赴四川省眉山市仁寿县接回了 63名农民工。这是我市首次赴外省为 企业接回工人

这次专车费用,由我市财政"埋 单",企业和务工人员不用掏一分钱。 从外地接回工人,是疫情防控期间我 市破解企业用工难问题的有力措施, 也是稳就业的关键之举。

龙头企业、规模以上工业企业既 是用工大户,又是加快产业发展的关 键,还能带动上下游产业链企业发 展。因此,解决这些企业的用工难问 题,就是保就业,就是保发展。"市人社

局就业办主任苏春雷说。

为此,市人社局成立了工作专班, 积极解决企业用工难问题。疫情防控 形势好转后,为应对可能出现的失业 风险,稳定劳动关系,市人社局又成立 一个工作专班,指导企业通过轮休、 轮岗等方式保证不裁员或少裁员。

"春节期间工人本就紧缺,加上疫 情防控,大部分工人节后无法正常上 当时,我们向市人社局求助,想尽 快招聘一批分拣、精拣、分包、配送工 人。"回忆起当时的情形,河南峰辉盛 世农业有限公司董事长郭峰说,没想 到短短几天时间,市人社局就通过线 上招聘给他们推荐了五六十人。经过 筛选,最终有20多人走上工作岗位,解 了该公司的燃眉之急。

跨区域劳务输转、线上招聘…… 系列措施解决了企业用工难问题, 保障了企业发展。企业发展了,工作 岗位就稳住了。

补助"真金白银",减小企业资金压力

"虽然疫情给企业带来了一定影 响,但多项补助政策的落实,给企业减 轻了负担,保障了企业正常运营。"当 日,在魏都产业集聚区,纪年科技股份 有限公司副总经理郭永超说,该公司 2020年2月至6月的养老保险、失业保 险、工伤保险等费用得到减免,2月至3 月的医疗保险费用减半征收。此外, 该公司还申请到了失业保险应急稳岗 返还补贴。

企业是就业的"蓄水池""稳定

器"。为应对疫情给企业带来的压力, 我市人社部门通过社保减免、稳岗返 还等政策,给企业送去"真金白银",为 企业减负。

2月25日,市人社局出台《许昌市 失业保险应急稳岗返还补贴实施方 案》,标志着我市2020年失业保险应急 稳岗返还补贴工作正式启动。按照 "应发尽发"的原则,失业保险应急稳 岗返还补贴按2019年度6个月失业保 险金标准(人均9120元)予以发放,预 计今年将发放2亿元。

此外,按照阶段性减免社会保险 费政策,从2月到6月,我市对中小微企 业免征养老、失业、工伤保险费;从2月 到4月,对大型企业减半征收养老、失 业、工伤保险费,为企业发展打了一剂 "强心针"

为减小企业资金压力,早在2月20 日,市住建局就出台了《关于应对新冠 肺炎疫情促进住房城乡建设事业平稳 健康发展的通知》,推出"减""缓""调" 等16条政策,对中小微企业实行用热、 用气费用缓交。

2020年1月至疫情防控结束后两 个月,我市对逾期交纳公租房租金的

家庭不进行逾期处理,不计入个人信 用记录;疫情防控期间,对交纳生产经 营所需用气、用热等费用确有困难的 中小微企业实行"欠费不停供"措施, 企业可在疫情防控结束后3个月内足 额补交各项费用。这一措施为减小企 业资金压力起到了一定作用。

创业是就业的重要形式。为进-步落实就业创业政策,激发大中专学 生、返乡农民工、就业困难人员及贫困 家庭劳动力等群体的创业活力,我市 人社部门对正常营业1年以上的首次 创办企业和个体经营户,给予5000元 一次性开业补贴。目前,上半年的申 报工作已经开始。

"云招聘"发力,招工求职不发愁

受疫情影响,我市每年春季在许 都公园举行的大型毕业生招聘会、春 风行动等现场招聘活动取消。但企业 有招工需求,毕业生有求职意愿,我市 人社部门遂根据实际情况举行网络专 场双选会,将现场招聘会搬到线上。

"我们汇总了省人社厅发布的招聘 信息和我市各县(市、区)搜集的招聘信 息,通过许昌头条、公共就业网、i许昌 APP、市人社局官方网站和公众号等渠 道传播出去,方便求职者求职。其中, 公共就业网对企业提供实时审核服务, 企业按照要求提交营业执照等相关资 料后即可发布招聘信息。"市公共就业 服务中心就业创业服务科科长袁晓斐 说,针对重点企业,我市人社部门建立 了人员招聘服务微信群,以满足其用工 需求。截至4月底,我市人社部门已经 为 1793 家企业发布招聘信息 113 期

(次),累计浏览量达634872次。

"目前,我们公司研发、生产满负 荷运转,产业发展前景好,正在加快上 市步伐。这些都需要人才支撑,因此 我们利用线上线下相结合、内部外部 相补充等模式进行招聘。"许昌德通振 动搅拌有限公司人力资源部经理李丽 君说,"复工复产以来,我们进行了3次 集中招聘,通过人社部门的招聘平台 进行了50余次'云招聘',涉及岗位有 研发中心的机械设计师、制造中心的 装配工、售后服务中心的技术支持服 务工程师等。截至目前,我们公司新 入职员工共22人。

"下一步,我们将继续落实相关政 策和预案,服务好农民工,适时开展技 能培训,为企业生产经营复苏稳住员 工队伍、积蓄发展力量。"市人社局相 关负责人说。